

BOHATIER

hnedák, nar. 27. 1. 1974

otec: Hviezdar

matka: Bohyně

materský otec: L' Amiral (FR)

stajňa: PP Šamorín

tréner: Miroslav Šusta

chovateľ: PP Šamorín



Foto: Marek Skála, archiv JČR

Prehľad kariéry: 13 štartov, 6 víťazstiev, 4 umiestnenia, zisk 259 000 Kčs

Odmena za chovateľskú trpezlivosť

Derby-víťazstvo Hviezdara už pomaly zapadalo prachom a ďalšie triumfy v klasických dostihoch pre PP Šamorín nepribúdali. Výsledkovo držala žlto-modré farby nad vodou jej prekážková sekcia vedená trénerom Harry Petrlíkom, ambície však istotne boli vyššie. V snahe zvýšiť kvalitu vlastného chovu dovážali do Šamorína kobyly z Maďarska a ZSSR a v roku 1972 angažovali v západnom Nemecku plemenníka Arcaro. Jeho pozitívny vplyv sa však prejavil až začiatkom 80. rokov. Ako blesk z jasného neba tak priletel na scénu v sezóne 1976 dvojročný **BOHATIER**. Syn šamorínskeho derby-hrdinu Hviezdara a napajedlianskej odchovankyne Bohyně (jej matka Bosna v sezóne 1949 vyhrala štyri z piatich klasických dostihov vrátane Derby) debutoval víťazstvom o 15 dĺžok. Následne pridal ďalšie tri víťazstvá v dôležitých zápoleniach svojho ročníka a prvú prehru utrpel až na Medzinárodnom mítingu v Prahe. V Cene zimného favorita podľahol svojmu veľkému rivalovi Kentovi. Cez

zimou podstúpil operáciu dýchacích ciest a klasickú sezónu začal rozpačito. Tréner Šusta však postupne dostával žrebca do formy. Vo Veľkej červnovej cene už finišoval druhý opäť za Kentom a týždeň pred samotnou „modrou stuhou“ mu tréner namiesto rýchlej tréningovej práce naordinoval štart v menších dostihoch. Do 57. ročníka Československého derby, kde mali v Prahe premiéru štartovacie boxy, angažoval šamorínsky riaditeľ Košťál maďarského šampióna Józsefa Vasa (Čs. derby vyhral už v roku 1970 s Norbertom). Že išlo o dobrú voľbu, potvrdil výsledok dostihov. Bohatier triumfoval o 1 1/4 dĺžky pred Kentom. Bolo to však jeho posledné víťazstvo. V chove sa popri plemenníkoch kalibru Arcara a neskôr Scottish Rifle nemal šancu presadiť. Jeho najlepšimi potomkami boli jednotkový víťaz Peržan a výborná stípliarka Silueta.

Top víťazstvá: Gerschův memoriál, Simsonova cena, Cena Masise (Praha, 1976), Československé derby (Praha, 1977).